

# ГРИГОРАШЕНКО ИГОРЬ АНДРЕЕВИЧ

12.05.68—8.01.95

старший лейтенант

Уроженец г.Пржевальск Киргизской ССР. Украинец. Образование высшее. Женат.

В Чечне — командир разведвзвода разведроты (в/ч 64201).

Родители: Григоращенко Андрей Аврамович,\* Людмила Федоровна.

Сестра — Лариса Андреевна.

Жена — Григоращенко Оксана Алексеевна.

Дочь — Маргарита (1994 г.р.).

Окончил Одесское мореходное училище.

Работал слесарем на судоремонтном заводе, судовым механиком на теплоходе.

17 мая 1986 года Ильичевским РВК г.Одесса был призван в ряды Вооруженных сил СССР.

Служил в Военно-морском флоте матросом, а затем старшим матросом Черноморского флота.

В 1994 году окончил Челябинское высшее танковое командное училище.

Проходил военную службу в Северо-Кавказском военном округе (в/ч 64201, г.Прохладный Кабардино-Балкария) на должностях: командир мотострелкового взвода, командир разведвзвода разведроты.

4 декабря 1994 года был откомандирован в г.Моздок (РСО — Алания).

Принимал участие в уничтожении вооруженных бандформирований в г.Грозный.

8 января 1995 года после полученной минно-взрывной травмы и множественных осколочных проникающих ранений был доставлен в полевой госпиталь и в тот же день скончался в госпитале от тяжелых ранений.

За мужество и отвагу, проявленные при выполнении специальных заданий командования, старший лейтенант Григоращенко И.А. Указом Президента РФ № 491 от 15 мая 1997 года награжден орденом Мужества № 4379 (посмертно).

В соответствии с Постановлением Совета атаманов Оренбургского казачьего войска от 4 февраля 1995 года есаул Григоращенко И.А. награжден серебряным крестом № 114 «За возрождение Оренбургского казачества» (посмертно). От имени Совета атаманов Оренбургского казачьего войска серебряный крест вручен 4 мая 1995 года.

16 января 1995 года Игорь Григоращенко похоронен на кладбище г.Прохладный Кабардино-Балкарии.

Мать Григоращенко И.А. проживает в г.Прохладный Кабардино-Балкарии.

Жена и дочь Григоращенко И.А. проживают в г.Челябинск. Сестра Григоращенко И.А. проживает в г.Кривой Рог на Украине.



Телерепортаж Александра Невзорова «Ад», снятый на улицах Грозного во время тяжелых боев, потряс суровой правдой о войне. Фильм стал гимном мужеству, стойкости, отваге российских солдат и офицеров, хорошо понимающих, за что они сражаются, проливают свою кровь. Многим зрителям наверняка запомнился вихрастый с мальчи-



шеским лицом танкист, как раз и говоривший о том, ЗА ЧТО он здесь воюет:

«За ребят... За Россию. То, что мы здесь, — это наша земля. Я потомственный казак. Наша земля... Этот город основали казаки, мои предки. И я здесь, если надо, положу свою голову... Это наша земля, Россия. Отдадим Чечню — распадется Россия...»

\* Григоращенко А.А. умер в 1989 г.

В простых, безыскусных этих словах —